

ФУТБОЛЬНЫЙ ИЛЬЧЕВСК ЗА КАМЕННОЙ СТЕНОЙ!



Президент ФК «Бастиян» Сергей ЧЕРВАЧЕВ.

29 сентября 2007 года. Ильичевск. Капитан «Бастияна» Игорь ПАВЛОВ получает главный трофей чемпионата Украины.

Лучшей аматорской командой уходящего 2007 года редакция «Времени Спорта» считает коллектив, триумфально выступивший в чемпионате Украины по футболу среди любителей, повторив успех овидиопольского «Днепра» и одесского «Ивана». Впервые в истории финальных турниров чемпионата страны преимущество чемпиона над соперниками было подавляющим. О том, каким увидел минувший год президент ильичевского «Бастияна» Сергей Червачев, читайте в его эксклюзивном интервью нашему изданию.

ДОСЬЕ «ВС»

ФК «БАСТИОН» (Ильичевск)

Клуб основан в 2005 году. Президент клуба: Сергей ЧЕРВАЧЕВ. Спортивный директор клуба: Анатолий БАЮК. Старший тренер клуба: Вячеслав ЯКОВЛЕВ. Главный тренер: Александр КРАСНЯНСКИЙ. Тренеры: Владимир ДАНИЛЬЧЕНКО, Вячеслав СУШКОВ. Капитан: Игорь ПАВЛОВ. Врач: Сергей КОНОВАЛ.

- Достижения:**
 2007 - бронзовый призер юношеского первенства области
 2007 - победитель юношеского первенства области
 2007 - полуфиналист зимнего первенства Одессы
 2007 - бронзовый призер Зимнего Кубка «Бастияна»
 2007 - четвертьфиналист Кубка Украины среди любителей
 2007 - полуфиналист Кубка Одессы
 2007 - чемпион Украины среди любителей
 2007 - чемпион Одессы

Команда завоевала право в сезоне-2008/09 принять участие в Кубке регионов УЕФА и второй лиге национального первенства Украины.

Юношеские команды 1990-91 и 1993-94 г.р. выступают в первой лиге Детско-Юношеской Футбольной Лиги Украины.

Лучшая аматорская команда Одесской области 2007 года по версии областной спортивной газеты «Время Спорта».

Сергей ЧЕРВАЧЕВ: «В ПАМЯТИ ОСТАЛИСЬ НЕДОБЫТЫЕ КУБКИ»

Президенте ФК «Бастиян» говорил, что человек он строгий и суровый, а потому интересно взять у него практически нереально. На самом деле оказалось, что хотя Сергей Червачев человек крайне амбициозный, но очень общительный и добродушный. К тому же, очень предан своему клубу, который он за каких-то два года подготовил к решению сложных задач в профессиональной футбольной лиге и обеспечил вместе с командой надежные исторические тылы в виде завоеванных чемпионских титулов - Ильичевска, Одессы и Украины.

УКРАИНСКИЙ КЛУБ МОЖЕТ И ДОЛЖЕН ВЫИГРАТЬ КУБОК РЕГИОНОВ

Наша беседа с президентом «Бастияна» состоялась за день до старта ставшего традиционным Зимнего Кубка «Бастияна», в котором принимают участие шесть команд. Две из них представляют ильичевский клуб.

Дело в том, что мы решили назвать команду в честь второй лиги первенства Украины уже в сезоне-2008/09, и в этом же сезоне примем участие в Кубке регионов УЕФА, - пояснил Сергей Николаевич. - Квалифицированных футболистов для решения поставленных перед клубом задач у нас хватает.

Значит, вы намереваетесь помимо профессионального коллектива укомплектовать и аматорскую команду?

Совершенно верно. Отказываться от возможности выиграть такой турнир, как Кубок регионов УЕФА, на мой взгляд, нецелесообразно. Если я правильно понял, вы внимательно следили за тем, как выступал в этом турнире одесский «Иван».

Конечно. И я думаю, что украинской команде по силам не только играть в финальной стадии, но и бороться за сам европроект.

Жеребьевка аматорского евротурнира состоится весной 2008 года...

...и мы уже подали заявку на участие, отправив соответствующую бумагу в Киев руководству Ассоциацией аматорского футбола Украины.

Одесский «Иван» принимал отборочный этап Кубка регионов на своем поле. Для вас имеет принципиальное значение, где играть матчи этого турнира?

Я думаю, что неправильно будет оставить наших болельщиков в полном неведении, снабдив лишь парочку сухих информационных сводок. Поэтому-то мы и хотим принять матчи отборочного цикла в Ильичевске. Для этого, самой собой, необходимо подготовить наиболее приемлемые условия. С этой целью клуб планирует построить новый стадион, который бы отвечал всем требованиям ФИФА, УЕФА, ФФУ

и ПФЛ. Земля под строительство выбрана нами с учетом удобства как для болельщиков, так и для самой команды. Кроме того, разрабатывается проект отвода земли под строительство многофункционального здания для клуба, которое позволит проводить полноценные сборы здесь в городе и даже приглашать на сборы клубы из других городов. Осталось получить разрешение от мэра Ильичевска Валерия Яковлевича Хмельнюка. Мы верим, что нам пойдет навстречу в этом вопросе, ведь речь идет о футбольном будущем нашего города.

Сергей Николаевич, каким вы запомните 2007-й год?

Для меня этот год стал первым чемпионским годом «Бастияна». Команда уверенно выиграла первенство Ильичевска, чемпионат Одессы и, наконец, триумфально выступила в аматорской лиге Украины. Кроме того, очень удачно выступают в первой лиге Детско-Юношеской Футбольной Лиги Украины наши «мальши». В национальной лиге U-17 ребята занимают первое место после первого круга, а 15-летние юноши лидируют в областном первенстве ДЮФЛ.

Значит, год удался?

Не вполне. Вот если бы мы еще и два Кубка выиграли - Одессы и Украины, тогда я был бы совершенно спокоен. А так, если откровенно, небольшой осадок остался.

Ваша команда в уходящем году добилась значительных турнирных успехов, разрывая на несколько фронтов. Откуда команда силы черпала?

Мы создали ребятам адекватные условия для тренировочного процесса. Нужды они ни в чем не испытывают. У команды есть собственная база, которая оснащена всем необходимым для работы, а также искусственное поле высочайшего качества, которое было закуплено нами в Испании. Возможно, мы дали взрослой команде слишком большую нагрузку, ведь порой футболистам приходилось проводить до четырех матчей в неделю на всех уровнях, а это, согласитесь, крайне непростое. Вот здесь, по всей видимости, и кроется основная причина кубковых неудач «Бастияна», которому самой малости не хватало для попадания в финалы этих турниров.

ЗАСИЖИВАТЬСЯ ВО ВТОРОЙ ЛИГЕ НЕ СОБИРАЕМСЯ

Каким образом ваша команда будет готовиться к сезону-2008/09, который станет для вас настоящим испытанием на прочность?

Подготовка уже идет полным ходом. В настоящий момент команда тренируется на родной базе, сочетая тренировочные занятия с матчами на Кубок «Бастияна», в котором принимают участие шесть команд. Помимо

«Бастияна» и «Бастияна-2», в нашем турнире принимают участие одесские команды «Реал», «Солнечная Долина» (экс-«Дружба народов»), «Реал-Фарм» и «Смена» (экс-«Торпедо»). От участия в зимнем первенстве Одессы мы отказались, так как этот турнир не входит в наши межсезонные планы. Команда съездит на сборы, в ходе которых «Бастиян» проведет ряд спаррингов с сильными соперниками. В настоящий момент рассматриваем два наиболее приемлемых варианта - Алупка или Анталья.

Кадровый состав «Бастияна» с учетом смены статуса команды наверняка претерпит ряд изменений?

Несомненно. Команда однозначно усилится. В тренировочном лагере «Бастияна» уже побывало порядка сорока (!) потенциальных новичков. Среди них есть известные игроки - Вадим Юрченко и Денис Коваленко, в этом сезоне игравшие в «Днестре», лучший бомбардир чемпионата Одессы двух последних лет Александр Бредис, нападающий Анатолий Сигур, еще один аквидиопольец Игорь Мельник, и другие. Словом, селекционная работа идет полным ходом, и я не исключаю, что появятся еще ряд новых имен. Но этот вопрос - в компетенции тренерского штаба во главе с Александром Краснянским.

Овидиопольский «Днепр» убедительно доказал, что нет ничего невозможного, завоевав право играть в первой лиге, где выступает уверенно. Наверняка туда через какое-то время рассчитывает попасть и «Бастиян».

Рассчитывает. Во всяком случае, засиживаться во второй лиге мы не собираемся. Мы - максималисты. И хотим выигрывать все. Надеюсь, что именно Ильичевск станет первым, которому удастся привезти в Украину Кубок регионов УЕФА.

Какой матч в 2007 году вам запомнился больше всего?

Поединок с «Модулем» в первенстве Ильичевска. Вы, конечно, рассчитывали услышать какую-нибудь игру чемпионата Украины. Но этот турнир прошел для нас без интриг. Все своих соперников мы были сильнее на голову. А вот в упомянутом мною матче с «Модулем» интрига главенствовала с первой и до последней минуты. После первого тайма наша команда уступила со счетом 0:3. Что же касается финального матча чемпионата Украины, то я уже говорил, что сопернику не удалось оказать нам достоянное сопротивление, хотя руководство «Единства-2» серьезно подготовилось к финальной стадии, отказавшись из своей первой

команды, выступающей во второй лиге ряд игроков основного состава. Им это, впрочем, не помешало. Хотя я до сих пор с содроганием вспоминаю ту игру, в ходе которой отчаявшийся соперник стал элементарно ломать наших футболистов, а лидер «Бастияна» Николай Тараров, радовавший зрителя своей результативной игрой на протяжении всего сезона, был вынужден покинуть поле на носилках и пропустить концовку чемпионата Одессы, где нас отчаянно пытались настичь «Реал-Фарм», «Черноморец-2» и «Дружба народов». Впрочем, именно мы за два тура до финиша стали чемпионами.

Перед последним матчем чемпионата города, в котором мы встретились с мотивированной «Солнечной Долиной» (ныне «ЭдМар - Ю.У.»), ходили слухи, что «Бастиян» может сдать игру.

Ерунда! «Бастиян» не участвует в таких играх, что убедительно доказал, выиграв у «Долины» 1:0. Хотя в том последние нам и впрямь ничего не было нужно.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ МОЛОДЕЖЬ

Сергей Николаевич, можете вспомнить, как вы начинали свой путь в футбол?

Сремонта футбольной площадки. Начинали с Вячеславом Тимофеевичем Яковлевым, который ныне является старшим тренером клуба. Со временем эта площадка и трансформировалась в ту базу, которую мы имеем возможность видеть. Что касается развития командной инфраструктуры, то первоначально занимались детьми, а потом сформировали и взрослую команду. И поехали - район, город, Украина.

Насколько долгорочен кредит доверия наставникам команды Александру Краснянскому и Владимиру Данильченко?

У нас замечательные молодые тренеры, которые буквально днюют и ноцуют на базе, занимаясь развитием не только взрослой команды, но и детьми. Как только ребята приступили к тренерской работе, клуб позаботился о том, чтобы оба получили тренерские лицензии и могли работать не только в аматорском, но и профессиональном футболе. А о том, насколько грамотно они ведут тренировочный процесс и верно ли составляют стратегические акценты в ходе сезонной работы, клуб позаботился командой. Победы в чемпионатах Ильичевска, Одессы и Украины подтверждают справедливость сказанного.

Кого из футболистов вашей команды вы бы назвали в числе лучших по итогам года?

Прежде всего, наших опытных мастеров Александра Краснянского и Игоря Павлова, а также перспективных Николая Тарарова и Ираклия Бурджанадзе. Юрий УСАТЮК Ильичевск

ЧЕМПИОНСКИЙ ФОТОМИГ



С мячом играющий главный тренер ильичевцев Александр КРАСНЯНСКИЙ.



Капитан «Бастияна» Игорь ПАВЛОВ (с мячом) стал самым полезным игроком чемпионата Украины.



Невозможно представить футбольную гордость Ильичевска без поддержки преданных болельщиков.